

5/21

星期四

责编:张本甫 美编:江佳 □ 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

用药不合理成不良反应罪魁

专家提醒:市民服药应谨遵医嘱

近日,国家药品不良反应中心发布最新通报,提醒警惕左氧氟沙星注射剂和双黄连注射剂存在的严重不良反应,苏城不少市民有些担心。笔者从苏州有关医院了解到,这两种药物虽然临床使用较多,但是不良反应正逐年下降。专家提醒,两种注射剂之所以出现严重不良反应,主要还是因为用药不合理。除医护人员应当加强注意之外,市民的日常用药也应当谨遵医嘱,避免因用量过大或服药方法不对而引起不良反应。

不良反应的“罪魁祸首”是不合理用药

在苏州市立医院本部药剂科,笔者看到四年来左氧氟沙星注射剂的不良反应病例逐年下降,而双黄连注射剂现在已经被双黄连口服液替代。

“之所以出现严重的不良反应,并不是药物本身有问题,而是用药不合理导致的。”殷江临介绍,此次通报的左氧氟沙星注射剂存在严重不良反应的现象主要有药物互相作用、儿童用药和多种抗菌药联合使用等,都是由不合理用药造成的。

“比如18岁以下未成年

患者严禁使用左氧氟沙星,否则会影响骨骼发育,但是不良反应报告中出现了多个儿童病例。”殷江临强调,左氧氟沙星注射剂对使用剂量和浓度的要求也都非常严格,“甚至输液时滴速过快也会引起不良反应,所以医护人员要特别注意,严格按照用药准则来执行。”

中药也有副作用,市民用药应遵医嘱

“中药不是没有副作用嘛,怎么还会有不良反应?”此次被通报的双黄连注射剂属于中药制剂,让不少苏城市民感到很惊讶。殷江临表示,俗话说,

“是药三分毒”,如果中药使用不当同样会产生毒副作用,比如双黄连注射剂与其他药物混合配伍或者超剂量、高浓度使用,都可能产生不良反应。

“其实不合理用药包括很多方面,服药剂量或浓度过大以及过敏体质用药都属于此类,市民日常用药也会产生不良反应,所以一定谨遵医嘱。”殷江临介绍,市立医院本部在2007年设立了苏州首个“服药门诊”,还建立了用药安全监测系统,专门指导病人如何服药,在和患者的大量接触中发现了很多不合理用药的情况。“很多患者根本不

看药品说明,或者为了追求疗效常常擅自加大服用剂量,虽然病情恢复变快了,但是也容易造成用药超量,引起各种不适症状。”

殷江临介绍,服药方法也有不少讲究,早上服用还是晚上服用,饭前还是饭后服用,都是有科学根据的。“比如有一种用来祛痰的胶囊,有一定的腐蚀性,说明书要求患者站立着用大量的水吞服,如果不按说明服用就会对食道造成损害。”所以,他提醒市民服用药物时一定要听从医生的建议,有不明白的地方到医院咨询室接受辅导,千万不可随意。 李胜华

18名监督员督查“市长信箱”来信办理

昨天,笔者从苏州市政府获悉,根据《“市长信箱”来信办理工作规则》有关规定,经苏州市政府主要领导同意,市政府办公室决定邀请黄学贤等18名苏州市依法行政特邀监督员参与督查“市长信箱”来信办理工作。

据了解,苏州市政府办公室采用随机抽取与重点选择相结合的方式,每月在各地各部门上月已办结的来信中,按10%左右的比例确定需抽查的来信,将来信人姓名、联系方式、来信主要内容以及承办单位的回信内容、办理结果,分别发给各位特邀监督员,由特邀监督员对来信办理工作进行督查;市政府办公室还将定期、不定期地组织特邀监督员就部分领导批示来信、重要来信的办理情况进行现场督查、督办。

而且,特邀监督员可采用直接回访来信人、实地视察来信办理结果等多种方式,对各承办单位的办理过程、办理结果以及办理质量作出实事求是的评价。特邀监督员经督查认为承办单位办理不力,需要重新办理的,可将意见反馈给市政府办公室,也可直接要求相关承办单位重新办理、答复。据悉,苏州这18名特邀监督员分别是:

黄学贤 市人大代表、苏州大学法学院教授
夏菁 市人大代表、

苏州轻工控股集团副总经理
唐 ■ 市人大代表、苏州新灏旅游发展有限公司总经理

朱天骥 市人大代表、吴中集团服装有限公司总经理

朱斌芳 市人大代表、相城区工商联会长

李敬芳 市人大代表、吴中区检察院副科长

周苏萍 市人大代表、高新区枫桥街道办事处副主任

王琛 市政协委员、工商银行苏州分行科长

张乃苏 市政协委员、相城区司法局副局长

陈素兴 市政协委员、苏州市餐饮协会会长

高门中 市政协委员、苏州汇思人力资源有限公司总裁

张永泉 市政协委员、苏州大学法学院教研室主任

毛勤勇 市政协委员、苏州市开明律师事务所主任律师

唐庆 市政协委员、苏州黄金珠宝业商会会长

李忠军 市民政局处长

张波 苏州日报时政部主任

王晓雄 苏州电视台编辑

汤蕾 苏州广播电视台记者

陈泓江

金鸡湖举办综合水景表演

为与广大市民共同欢庆苏州工业园区开发建设15周年,园区将于5月22日—5月28日举办金鸡湖“综合水景表演周”,期间每晚20:00—20:30将播放一套不同风格和内容的曲目。

自5月28日后,综合水景将恢复每周五、周六对市民的开放,开放时间20:00—20:30,如遇暴风雨等天气因素则取消播放,欢迎广大市民和游客前往观看欣赏。 吴皆与

苏大今天举办校园招聘

今天13:30—16:00,苏州大学将举办,苏州大学应用技术学院2009届毕业生校园招聘会,地址:苏州大学周庄校区F楼(苏州昆山周庄大学路1号)。 何寅平

交通管理通告

因汽车北站及西汇路改造工程建设需要,自2009年5月26日至2010年12月31日对西汇路、西汇支路实行交通管制。

1、西汇路(东汇支路至江乾路)实行机动车由西向东通行(公交、出租车除外),由东汇路往火车站南广场的车辆可通过东汇支路、北环路进入汽车北站、火车站。

2、西汇支路实行机动车由北向南通行(公交、出租车除外),禁止机动车在西汇支路停放(含出租车上下客)。

3、车辆、行人行至施工区域及周边道路通行应严格遵守道路交通安全法律法规规定,按交通标志指示信息通行,并服从执勤人员现场指挥和疏导。 王彪

为加强郭巷街道道路交通管理,现将有关事项通告如下:

全天禁止非市区摩托车、三轮摩托车、低速载货汽车、拖拉机、电瓶三轮车在郭新东路、通达路、兴郭路、尹山湖路以内区域(含除兴郭路以外的上述道路)及郭新西路通行,每日7时至20时禁止人力货运三轮车、货运机动车在上述区域及道路通行。本通告自2009年6月2日起施行。 王彪

“小水沟”化身景观河



整改基本完成的南庄浜 何寅平 小周 摄

昨天从沧浪新城管委会获悉,沟通苏州首个中水回用生态河道——九曲港与京杭大运河的南庄浜段已成功改建成一条集生态、泄洪于一体景观河道。然而谁能想到,这条总投资近1500万元的景观河道,改造前仅是一条纵贯居民小区的“小水沟”。

当笔者站在南庄浜上新建的车行桥头时,只见这条460米长,20米宽的河道两岸种满了广玉兰、杨柳、百合花等各色植被,沿河两岸堆砌的黄色海礁石,勾勒出了一条错落有致的河岸线,河道中间还分别建起了三座现代化的小桥,与一旁的居民区浑然一体。据沧浪新城管委会党工委书记李岳君介绍,改造前南庄浜仅仅是一条笔直的用于泄洪的“小水沟”。位于沧浪新城的南庄浜,地处九曲港与京杭大运河中段,在连接两河通道的同时,也成为了沧浪新城两个重要泄洪口之一。然而由于该处地势低洼,一直以来都是沧浪新城防汛的重点和难点。“原来几乎每到汛期,南庄浜都会出现汛情,溢出的河水严重影响了当地居民的生活。”

为此,2008年经沧浪新城与该地块开发商上海汇成集团协商后,该集团在遵照开发规定的前提下斥资近1500万对南庄浜进行了改造。在两岸种植各类花草的同时,对南庄浜施行了疏浚清淤,并拓宽了河道。据该集团相关负责人沈培云介绍,目前整改已基本完成。“由于在整改时特意提升了石驳岸,南庄浜的防汛问题已基本解决。同时,汛期水位的上升给沿岸的植被带来了充足的养分,小区环境也得到了美化,可谓一举多得。” 何寅平

持低保证残疾人可领600元政府助残金

“这600元钱来得真及时,正好用于支付货款了。”昨日,拿到了政府发放的助残金,家住沧浪区南环新村62幢的杨春林开心地说。

杨春林今年51岁,4岁时,他因患小儿麻痹症导致肢体残疾。杨春林说,自己曾经在原沧浪饮食服务公司工作,下岗后,单位帮他交养老金,每月有50元的生活补贴,妻子是农转非,女儿正在读大学一年级,全家的唯一收入来源是自己开的一个烟杂店,生活紧紧巴巴。

2002年12月,杨春林一家被纳入低保。昨天上午,他正好为小店里预购的货物到

银行给发货方付款,原本要支付货款额1100元,他每个月有低保金686元,自己还得再准备近500元。可让杨春林没想到的是,低保账户里突然多出了600元,这让他很是惊喜。他连忙询问社区工作人员,这才得知多出的600元是政府发放的助残金。

据沧浪区吴门桥街道残联的工作人员介绍,这次市区发放助残金约150多万元,对象必须持有低保证和残疾证,且两证齐全,方可每户获得600元。“像杨春林这样的家庭,仅吴门桥街道就有255户喜领助残金。” 陈泓江 朱守春



天气

今日“小满”
气温不高风力大

一场降雨给苏州带来了久违的清凉,据统计昨天苏州的最高温度只有20.4℃,比前天下降了9℃多,而且风力较大,不少穿着单薄的市民在风中瑟瑟发抖。今天是二十四节气中的“小满”,正值5月下旬降水增多气温开始升高。不过今天早上的最低温度会略有下降,在西北气流的影响下降雨停止,但天空中云系较多,阳光偶尔透过云层照耀苏州,所以气温上升并不明显,最高只有23~24℃。

据气象台预测,今天阴转多云,西北风5级阵风6~7级,最低温度15~16℃,最高温度23~24℃。明天多云,东南风3~4级,最低气温18℃,最高气温29℃。根据苏州市气象台昨天下午发布的天气报告,今天仍然是大风天气,陆地上阵风6~7级,水面上阵风可能达到8级左右,市民出行要特别注意安全。近期早晚气温较低,提醒市民适当增添衣物,避免着凉。 李胜华

周边城市天气:

常熟:多云,南风4~5级,气温18~24℃。
太仓:阴转多云,西北风3~4级,气温18~25℃。
吴江:阴转多云,西北风3~4级,气温17~26℃。
昆山:阴转多云,东风3~4级,气温17~26℃。
张家港:阴转多云,北风4~5级转东南风3~4级,气温14~24℃。
上海:阴转多云,东南风4~5级阵风6级,气温17~24℃。



提醒

警方公布打假币举报电话

针对当前假币犯罪的形势,公安机关在全国范围内开展打击假币“09行动”。即日起,苏州警方公布假币违法犯罪案件、线索24小时举报电话,希望广大群众切实增强防假、反假意识,积极举报假币违法犯罪线索。

苏州:65188176
金阊:65328497
平江:67544779
沧浪:68224675
虎丘:68218060~32020
园区:66601507
吴中:65259280~52106
相城:65762591
常熟:52735192
张家港:58673611
昆山:57702333~50256、50258
太仓:53571792
吴江:63417706
太湖度假区:66517785

(龚轩 王彪)

端午节小长假去常州恐龙园看花车巡游

五一刚过,端午小长假又快来了。常州中华恐龙园从5月1日开始推出了全新的花车巡游,盛大的巡游每天下午都会上演,五一没去看?这次可千万别错过!

据了解,在嘹亮的号角声中,巨大的“峡谷卫士”缓缓驶来。陡峭的峡谷出现在眼前,身披铁甲的恐龙镇守在这里,庄严的气氛让人屏息凝神。忽然你又被茂密的植物包围,“神秘雨林”把人们带回遥远的侏罗纪森林。没来得及和花朵精灵打招呼,踩着滑轮的热带鱼已把你带到海底世界,海马、海葵、水母都身着盛装,演绎出绚丽的“欢乐海洋”。时尚原始人在“摩登鲁布拉”向人们挥手致意,人与恐龙和谐相处的“明日家园”让人眼前一亮。

恐龙园组织的花车巡游历来是主题公园必不可少的项目之一。为了展现出神秘、宏大的恐龙王国,此次恐龙园的花车巡游特地邀请了国际一流团队负责花车的设计、制作,从背景音乐到演员服装都是精心打造,与迪斯尼相比毫不逊色。8辆大型的花车,加上200多名专业演员的倾情演绎,把人们带到了亦真亦幻的恐龙王国。 孙雨霖